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Svar på fråga 2024/25:1073 av Niklas Sigvardsson (S) 
Skolsäkerhet 

Niklas Sigvardsson har frågat mig om jag avser förtydliga vilka 

av skolornas befintliga uppdrag som ska nedprioriteras om inte 

finansieringen räcker även till de nya uppdragen som föreslås i 

propositionen Skolor mot brott. 

De bedömningar avseende finansiering som görs i propositionen 

Skolor mot brott (2024/25:160) motsvarar utredningens 

bedömningar (SOU 2024:17). Regeringen har därför i 

vårändringsbudgeten för 2025 (prop. 2024/25:99) föreslagit att 

53 miljoner kronor 2025 tillförs utgiftsområde 25, Allmänna 

bidrag till kommuner, anslag 1:4 Tillfälligt stöd till enskilda 
regioner, med anledning av förslagen i propositionen Skolor mot 

brott. Från och med 2026 beräknas 68 miljoner kronor tillföras 

utgiftsområde 25, Allmänna bidrag till kommuner, anslag 1:1 

Kommunalekonomisk utjämning, med anledning av förslagen. 

När det gäller förslaget om att huvudmannen ska se till att det 

bedrivs ett löpande arbete för att säkerställa en beredskap att 
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hantera allvarliga våldssituationer och förslaget om att 

huvudmannen ska begränsa tillträdet till förskolan, skolan eller 

fritidshemmet, så att obehöriga inte ges tillträde, bedömer 

regeringen att kommunerna bör kompenseras med 37 miljoner 

kronor i samband med ikraftträdandet den 1 juli 2025. Det 

initiala arbetet med t.ex. beredskapsplaner och åtgärder för att 

begränsa tillträdet antas ta mer tid i anspråk i samband med att 

de nya bestämmelserna träder i kraft vid halvårsskiftet än när 

det löpande arbetet sedan fortskrider. Motsvarande belopp, dvs. 

37 miljoner kronor, bör således även utgå till kommunerna 

permanent eftersom ett löpande arbete innebär att arbetet ska 

vara levande och åtgärder måste kunna vidtas när det behövs. 

För förslaget om att rektorn ska göra en polisanmälan vid 

misstanke om brott bedömer regeringen däremot att 

kommunerna bör kompenseras med 16 miljoner kronor 2025 

(halvårseffekt) och därefter 31 miljoner kronor per år. Det 

förslaget innebär inga särskilda initiala åtgärder som motiverar 

mer än halva beloppet det första halvåret. 

Förslaget som innebär att rektorn får besluta om undersökning 

av väskor eller andra föremål som elever har med sig till skolan 

eller fritidshemmet innebär utökade möjligheter för rektorerna, 

men inga nya obligatoriska uppgifter. Förslaget innebär alltså 

inte ett nytt åtagande och ska därför inte heller åtföljas av 

någon statlig finansiering. 
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I sammanhanget kan nämnas att regeringen i 

vårändringsbudgeten för 2025 har föreslagit ytterligare en 

satsning på säkerhet och trygghet i skolan i form av ett 

statsbidrag för säkerhetshöjande åtgärder på 300 miljoner 

kronor 2025. 

Stockholm den 23 april 2025 

 

 

Lotta Edholm 
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